第十五届全国运动会奖牌"同心跃"正式亮相



本报讯 6月10日上午10 时,第十五届全国运动会奖牌 "同心跃"发布仪式在位于广东 奥林匹克体育中心的十五运 会赛事指挥中心(MOC)二楼 会议厅盛大举行,标志着全运 会筹备工作迈入新阶段。本届 全运会首次由粤港澳三地联 合承办,肩负党和国家的信任 与重托,承载着人民群众的热

"同心跃"奖牌以匠心设计 融合粤港澳大湾区发展脉搏 中华文化底蕴与全运历史传 承。竞技体育项目奖牌重 354.5克,一面正中上方的会徽 由代表粤港澳三地的花瓣交叠 扭转形成同心礼花,下方牡丹 花托举而上,寓意粤港澳大湾 区依托祖国的坚实后盾蓬勃发 展,为民族复兴贡献力量;另一 面中间的吉祥物中华白海豚手 举火炬,灵动活泼,周围浪涛造



型的数字"15"巧妙地将全运会 届别与体育精神的传承完美结

心跃

群众赛事活动奖牌重232 克,一面刻有会徽和运动会名 称,另一面则是吉祥物中华白 海豚浮雕及毛泽东同志的题词 "发展体育运动 增强人民体



质",充分彰显"全民全运,全运 惠民"的理念。奖牌边缘精心 雕刻的66道纹路,象征着全运 会66年的辉煌历史,挂扣采用 港珠澳大桥同心结造型,寓意 三地团结一心,绶带以"三花映 牡丹"为纹样,尽显粤港澳大湾 区的独特风采。

1, 跃

在制作工艺上,奖牌直径 80毫米,挂带长度1000毫米, 规格适中,兼具质感与展示效 果。精铸的吉祥物——中华白 海豚跃浪浮雕,采用水纹压边 工艺,生动展现白海豚的灵动 姿态,也巧妙呼应了海洋生态 保护的理念。绶带采用"三花 映牡丹"纹样搭配中国红底色, 包装设计选用环保纸材并运用 烫金工艺,完美契合可持续发 展的理念。配套的获奖证书、 牌匾及信封等均延续"三花映 牡丹"的视觉体系,LOGO烫金 工艺更是彰显出第十五届全国 运动会的崇高荣誉与尊贵品 本届全运会奖牌首次采用

全额市场开发形式,由著名珠 宝品牌周大福担任独家供应 商。周大福凭借其独特的设计 理念与精湛的工艺,为"同心 跃"奖牌的品质提供了坚实的 保障,使其在设计与制作上都 达到了极高的水准,成为体育 与艺术完美结合的典范之作。

发布仪式上,十五运会组 委会、十五运会广东赛区执委 会、香港赛区统筹办、澳门赛区 组委会、广东各承办地级以上 市执委会、赞助企业及冠军运 动员、教练员代表们齐聚一堂, 共同见证这一荣耀时刻。现场 播放了奖牌的展示视频,让现 场观众直观地感受到了奖牌的 独具匠心。十五运会组委会副 秘书长、广东省体育局局长崔 剑对奖牌设计方案进行了深入 解读,详细阐述了设计细节所 蕴含的深刻寓意,在场嘉宾对 "同心跃"奖牌有了更全面、更 深入的了解。在全场共同倒数 声中,十五运会组委会、十五运 会广东赛区执委会、香港赛区 统筹办、澳门赛区组委会、周大 福珠宝集团以及运动员代表们 一同启动了奖牌发布,金色光 芒闪耀全场,标志着第十五届 全国运动会"同心跃"奖牌正 式与公众见面。

"同心跃"奖牌不仅将见证 运动员巅峰时刻的加冕,更将 见证金秋十一月赛场上的拼搏 与辉煌,激励运动健儿超越自 我、勇创佳绩。

(综合消息)

港澳台同胞到茂名开展考察活动

助力"好心"佳果香飘海外市场

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 李华锦 通讯员 梁观子

本报讯 六月的茂名,荔林 飘香。为深情讲述"山海并茂, 好心闻名"的茂名故事,推动优 质农产品走向世界,6月9日,香 港茂名海外联谊会精心策划组 织了一场港澳台同胞考察活 动。来自香港、澳门、台湾的25 位同胞齐聚茂名,深度探访当地 荔枝与化橘红产业,共同擘画 "好心茂名"特色农产品扬帆出

9日上午,考察团到茂名市 台联会参加座谈会。双方围绕深 化茂名与港澳台经贸文化交流, 特别是依托茂名得天独厚的农业 资源禀赋,将承载着"好心精神" 的化橘红、荔枝等名优产品推向 更广阔的海外市场,进行了深入 而热烈的探讨。

座谈会结束后,考察团前往 中国荔枝博览馆(如图),沉浸式 感受茂名荔枝种植的悠久历史和 深厚的文化底蕴。随后参观了被 誉为"荔枝活化石"的古荔园,虬 枝盘结的古荔枝树挂满累累红 果,无声诉说着千年的甜蜜传承, 令考察团成员赞叹不已。

当日下午,考察团到化州市 化橘红工艺品收藏协会考察了被 誉为"十大广药"之一的化橘红。 考察团详细了解其独特的药用价 值和健康功效,欣赏精美的化橘 红工艺品,对这一兼具深厚文化 内涵与巨大产业潜力的茂名瑰宝 表现出浓厚兴趣。

10日上午,考察团走进化州 市和平农场的荔枝园,亲手采摘 枝头鲜红饱满的果实,实地体验 茂名荔枝的优良品质和现代化种 植管理,丰收的喜悦洋溢在每个 人的笑脸上。

考察团最后一站来到化州 市万添生物科技发展有限公 司。他们深入考察了化橘红产 品的精深加工链条与先进的市 场运营模式,就提升产品附加 值、拓展销售渠道等议题进行了 交流,共谋发展。

此次考察活动,不仅是一次 味蕾的甜蜜之旅,更搭建起-座坚实的合作桥梁。港澳台同 胞亲身触摸到"好心茂名"在荔 枝、化橘红等特色产业上的蓬



视野与资源,满怀信心地将这 份凝聚着自然馈赠与匠心传承 的"好心"滋味,推向充满无限 机遇的海外大市场。多方期待 以此为契机,深化合作,让茂名

五洲,共同谱写乡村振兴的新

"金池饼业"第六届北部湾城市群冼夫人文化宣传大使选拔赛

高州赛区海选决赛周六晚开锣

茂名日报社全媒体记者 李君平

传承好心精神,绽放青春风 采。6月14日(周六)晚上7点 半,"金池饼业"第六届北部湾城 市群冼夫人文化宣传大使选拔 赛高州赛区海选决赛将在高州 市长坡镇旧城冼太广场举行,届 时10多名选手将通过自我介绍 和才艺展演,展现对冼夫人文化 的理解与传承,以及角逐晋级半 决赛名额。

高州赛区是大赛继广西赛 区、海南赛区后的第三站,旨在 以冼夫人文化为纽带,汇聚北部 湾城市群青年力量,让这一精神 在新时代绽放出更大的光芒。

赓续冼夫人"好心"精 神,绽放新时代青春风采

大赛海选伊始,便受到广大 优秀青年女性踊跃参赛。10余 名优中选优,来自各地的优秀选 手,将同台秀才艺、展风采,争夺 大赛半决赛的"入场券"。外地 参赛选手张柏滢说,在茂名求学 的两年里,深刻感受到茂名的优 美风景与热情民风。谈及参赛 目标,她想通过比赛不断挑战自 我,实现自我突破,从而提高自 己的舞台表现力和自信心,以及 丰富大学生活,"冼夫人'唯用一 好心'的精神也让我找到新方 向,希望以赛事传承和发扬'好 心精神',让更多人了解冼夫人 的故事和文化内涵。

参赛选手何佳旋分享道, 她是从书本中初识冼夫人,而 后通过查阅历史资料、观看纪



录片不断深入了解,对冼夫人 的故事和精神内涵有较深的理 解。在她看来,冼夫人精神的 核心内涵主要体现在爱国、爱 民、团结和担当,这些精神值得

被大家铭记。对于即将到来的



钟昭渝



比赛,她满怀期待:"我的目标 是充分展现自己的实力,发挥 出最佳水平,同时结识更多优 秀选手,共同进步。更希望在 比赛过程中,进一步理解和感 悟冼夫人文化,将冼夫人精神



更好地传承和发扬出去。"

比赛现场,评委们将根据 选手的现场形象、仪态、气质、 口才、才艺等方面对选手进行 综合考评。比赛实况还将通过 新华社现场云、茂名+ APP、茂



扫一扫 看视频

名日报视频号等进行同步直 播,无法到现场观看的市民及 网友可以关注以上平台,同享 文化盛宴。

古郡遗风延续"好心" 文化底蕴,周六演绎跨越千 年的薪火传承

本次赛事选址高州市长坡 镇旧城冼太广场——这座以冼 夫人文化为核心的古郡广场。 其周边环绕着始建于隋朝、留存 明代灰塑脊饰与清代"慈佑"御 匾的旧城冼太庙,以及呈"回"字 形格局,广场建筑风格融合明清 岭南特色,与周边历史建筑相映 衬,尽显浓郁岭南风情。

这个周六,让我们相约高州 市长坡镇旧城冼太广场,感受选 手们顽强拼搏、奋发向上的青春 风采,聆听冼夫人历史文化的动 人故事,共同见证跨越千年的 "好心精神"薪火传承。

高州赛区海选决赛由中共 茂名市委网信办、茂名市文化广 电旅游体育局、茂名市文学艺术 界联合会、中共高州市委宣传部、 中共高州市委统战部、广东省冼夫 人文化研究基地指导,茂名日报 社、高州市长坡镇人民政府、高州 市冼夫人文化促进会主办,高州 市文化广电旅游体育局、高州市 文学艺术界联合会、茂名市女企 业家协会、茂名市冼夫人文化女 子促进会协办,广东金池饼业有 限公司总冠名,并得到茂名粤迪云 腾腾势中心等企业的大力支持。

侨乡信宜"李子宴" 传递浓浓乡情

■文/图 记者 周燕红 通讯员 高干

本报讯 时下正是信宜市三华李成熟 上市的季节,全城果香四溢。来自世界各 地的游客,享山享水享好李,"李子宴"更 是挑动了大家的味蕾

信宜是中国三华李主要产区,享有 "中国李乡"的美誉,所产三华李果大肉厚 核小、皮薄汁多、酸甜可口、气味芳香,是 "岭南十大佳果"之一。

在中国李乡·山水双合景区,来自香港 的游客李伯笑着说道,他在深圳的朋友告 诉他"'享李季'到信宜游玩,记得一定要吃 李子炒腩肉、李子炒猪肠……酸酸甜甜,不 油腻,吃了李子菜,饭量会增加不少。'

山水双合景区负责人李冠华说:"为 满足不同年龄阶层游客的饮食需求,结合 李子的特点,今年景区酒店推出了李子焗 鸭、李子吊烧鲜鱿、李子干烧排骨等10多 种菜式,深受游客青睐,有不少游客还向 我们的厨师了解李子菜式的做法,打算买 几盒李子回去学做李子菜式。"

如今,三华李已成为当地带动经济发 展和农民增收的特色支柱产业。每年三 华李上市季节,许多海内外游子都会返乡 游玩,品尝三华李鲜果之余,再赴一场让 人"食过返寻味"的"李子宴"

"李子宴"就像一根纽带,传递着信宜 人浓浓的乡情。信官市人力资源和社会保 障局相关负责人介绍,李子搭配肉类做成 的"李子宴",不仅是一道道美味的菜肴,更 是信宜人生活智慧的结晶,它见证了信宜 人在岁月长河中的辛勤劳作与对美好生活 的追求。在信宜人的餐桌上,一道道李子 菜式常常是家人团聚时的必备佳肴。

据悉,为助力农文旅融合发展,今年 信宜市人力资源和社会保障局还研发了 "李蹄传情"、李子酒鹅肝、李子果酱鲜虾 等菜式,以及李子果酱蛋糕、李子果酱提 拉米苏点心甜点和"遇见李酒"、李子柠檬



李子吊烧鲜鱿。

化州开展书法进校园活动 传承普及书法 从幼儿抓起

■记者 王霞 通讯员 陈杨官 董天忠

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,推 动书法艺术在青少年中的普及,近日,由 化州市文联指导,化州市书画院、化州市 书法家协会联合下郭街道中心幼儿园主 办的"礼赞新时代 奋进新征程——书法进 校园"系列活动(第34场)走进下郭街道中 心幼儿园,为孩子们带来了一场别开生面 的书法启蒙课。

活动现场,书法家们通过生动有趣的讲 解,向孩子们介绍了汉字的发展历程和书法 的基本知识。他们用通俗易懂的语言,让孩 子们了解到书法不仅是写字,更是一门艺 术,承载着中华文化的深厚底蕴。随后,书 法家们现场挥毫泼墨,展示楷书、行书等不 同字体的魅力,引得孩子们连连赞叹。

为了让孩子们亲身体验书法的乐趣。 活动还设置了互动环节。在书法家的指 导下,孩子们手握毛笔,一笔一画地临摹 简单的汉字。虽然笔触稚嫩,但孩子们认 真专注的神情感染了在场的每一位老师 和家长。"以前觉得书法很难,但今天老师 教我们写'人'字,我觉得很有意思!"一位 小朋友兴奋地说道。

化州市书法家协会主席罗伟莲表示, 书法进校园活动旨在从小培养孩子们对 传统文化的兴趣,提升他们的审美能力和 文化素养。下郭街道中心幼儿园园长也 表示,此次活动不仅让孩子们近距离感受 到书法的魅力,也为幼儿园的美育教育注 人了新的活力。

据悉,"书法进校园"系列活动自开展 以来,已走进化州市多所中小学及幼儿 园,惠及数千名学生。未来,化州市将继 续推动书法教育的普及,让更多孩子从小 接触传统文化,为传承中华优秀传统文化 奠定坚实基础。





官方新浪微博 官方微信 茂名网: www.mm111.net